

**Nota de prensa**

**Aprobación del Plan de Medidas y Formulación de Cuentas Anuales**

**El Consejo de Administración de CatalunyaBanc  
aprueba propiciar el inicio de un proceso  
corporativo para cumplir con el Real Decreto  
2/2012**

**“Con el objetivo fundamental de optimizar el valor de la franquicia es prioritario anticipar el inicio del proceso competitivo de venta” según el Consejo de CatalunyaBanc**

**El saneamiento bruto adicional del riesgo promotor y de los activos inmobiliarios por 1.505 millones, realizado íntegramente contra resultados de 2011, provoca un resultado después de impuestos negativo de 1.335,2 millones, si bien la actividad financiera obtiene un margen positivo, antes de dotaciones, de 304,4 millones de euros**

**Estos saneamientos realizados, que permitirán minorar significativamente las necesidades derivadas del RDL 2/2012, tienen su origen fundamentalmente en operaciones inmobiliarias anteriores a la fusión**

**El margen de explotación antes de dotaciones, que refleja el resultado de la gestión financiera, asciende a 304,4 millones de euros, un 20,7% superior al de 2010**

**Los gastos de explotación se reducen un 9,1% a pesar de soportar parte de los costes del proceso de reestructuración, que ha supuesto la reducción de 509 oficinas (30,4%) y 2.313 personas (24,3%) de la plantilla**

**Este proceso de reestructuración, finalizado totalmente, permitirá consolidar ahorros de 150 millones de euros anuales en la cuenta de resultados de 2012 y siguientes**

**La ratio de solvencia, una vez realizados los saneamientos, se sitúa en el 12,08% y el *core capital* en un 8,27%**

- La posición de liquidez, que asciende a 7.322 millones de euros, incluyendo los activos líquidos disponibles para descontar en el BCE y los colaterales, refleja la capacidad que la entidad ha venido mostrando en los 3 últimos años de generar un gap comercial de liquidez favorable (crecimiento de los depósitos superior al de créditos).
- CatalunyaCaixa aumenta un 4,3% los recursos de ahorro de personas físicas, en el año 2011, frente a un nulo crecimiento del sector.
- La entidad ha impulsado un modelo propio de atención personalizada, Gestión 10 y CX en Casa, que ha contribuido al crecimiento y vinculación de clientes. En el año 2011 se han captado más de 140.000 nuevos clientes, destacando 16.000 del segmento de Banca Privada, en el que se alcanza la cifra de 104.000 clientes.
- Se ha superado la cifra de 950.000 clientes vinculados con ingresos periódicos de nómina o pensión, destacando la fuerte penetración en Cataluña, que alcanza el 21% de las personas con ingresos periódicos.
- CX ha realizado durante 2011 cerca de 88.000 nuevas operaciones de financiación a empresas, con un volumen de 6.700 millones de euros, destacando un crecimiento del 30% en la financiación a empresas exportadoras.
- La gestora de fondos de inversión de la entidad está situada entre las 15 primeras de España, con diversos fondos en posiciones de liderazgo de rentabilidad en sus respectivas categorías.
- Durante 2011 se han realizado 6.442 operaciones de venta o alquiler de inmuebles por valor de 1.317 millones de euros. Estas transacciones suponen un incremento interanual del 35% respecto a la cifra de ventas del año anterior de la cartera propia y sitúan a CatalunyaCaixa en posiciones de liderazgo en la comercialización de inmuebles.
- En poco más de un año, la entidad ha consolidado la nueva marca CatalunyaCaixa en la sociedad con una percepción positiva, moderna, sólida y con unos rasgos propios diferenciados. La entidad ha conseguido alcanzar unos índices de reconocimiento e identificación por parte del 83% de la población.

**Barcelona 30 de marzo de 2012.-** El año 2011 se caracterizó por un recrudecimiento de las tensiones en los mercados financieros, con un especial énfasis en la deuda soberana de los países periféricos. Ello ha repercutido en un importante aumento de las primas de riesgo, mientras que el tipo oficial de intervención del Banco Central Europeo se ha mantenido en niveles mínimos. Este hecho ha incidido de forma desfavorable en el sector financiero español,

generando una contención de los ingresos (vinculados a tipos oficiales e índices de referencia), mientras que los costes financieros, vinculados a la captación de recursos, se han visto más afectados por el incremento de las primas de riesgo y la mayor rentabilidad de la deuda pública. Ello ha incidido en una caída generalizada en el sector del margen de intereses, en torno a un 25% en 2011. Asimismo, la economía española ha continuado destruyendo empleo (más de 350 mil puestos de trabajo en el conjunto del año), lo que ha situado el número de parados por encima de los 5 millones y la tasa de paro en un elevado 22,8%. Este factor ha repercutido de forma negativa en la tasa de morosidad del sector financiero y, con mayor intensidad, en las entidades que tienen mayor exposición al riesgo inmobiliario.

El resultado que se recoge en las cuentas anuales de 2011 está caracterizado por dos aspectos claves:

- La dinámica positiva del negocio financiero, con un margen de explotación antes de dotaciones que se incrementa en un 20,7%, alcanzando la cifra de 304,4 millones de euros.
- Por otra parte, la entidad ha realizado dotaciones adicionales de los activos inmobiliarios de 1.505 millones de euros contra resultados (no contra reservas) del ejercicio 2011, que se sitúan después de impuestos en un saldo negativo de 1.335,2 millones de euros. Estas dotaciones permitirán reducir el impacto del Real Decreto 2/2012 y se deben, en más de un 90%, a operaciones inmobiliarias que tienen su origen con anterioridad a la fusión.

### **El margen de explotación antes de dotaciones aumenta un 20,7%**

El margen de negocio, que recoge el margen de intereses más las comisiones netas, asciende a 835,0 millones de euros. La reducción con respecto al ejercicio anterior se debe, principalmente, a que en el año 2011 no se incluyen los ingresos derivados de la actividad aseguradora, que al haberse vendido en un 50% al Grupo Mapfre, se integran ahora en el apartado de "entidades valoradas por el método de participación".

Durante el año 2011, se ha alcanzado una reducción del 9,1% de los gastos de explotación, a pesar de que la entidad ha tenido que hacer frente a parte de los costes de reestructuración derivados del proceso de fusión. Este proceso de fusión, completado en tiempo récord, ha culminado con el cierre de 509 oficinas (30,4%) y la desvinculación de la entidad de 2.313 personas (24,3%). Este proceso, ya finalizado totalmente, permitirá consolidar ahorros de 150 millones de euros anuales en la cuenta de resultados de 2012 y siguientes.

La reducción de gastos experimentada en 2011 ha contribuido a situar el margen de explotación en 304,4 millones de euros, un 20,7% superior con relación al 2010.

## **El Plan de Medidas aprobado para dar cumplimiento al RDL 2/2012 propicia el inicio de un proceso corporativo con otra entidad financiera**

El Consejo de Administración de CatalunyaBanc ha aprobado un Plan de Medidas que implica el inicio de un proceso corporativo con otra entidad financiera, que facilite la sustitución del capital público en los plazos previstos. El fuerte interés de diversos grupos bancarios y entidades financieras en realizar una operación corporativa con la entidad ha confirmado la oportunidad del momento.

La estimación de los requerimientos de provisiones que se derivan de la aplicación del RDL 2/2012, a realizar en el próximo año, se elevan a 1.595 millones de euros. De esta cantidad, 1.263 millones corresponden a provisiones específicas para las coberturas vinculadas a crédito dudoso o subestándar relacionado con la promoción inmobiliaria y activos inmobiliarios en balance y 332 millones se corresponden con dotaciones genéricas vinculadas a crédito promotor clasificado en situación normal.

Adicionalmente, el Real Decreto-ley prevé un buffer de capital exigido por la norma, que supone unos requisitos de 1.053 millones de euros.

## **La estrategia basada en un modelo diferenciado de atención personalizada está dando resultados muy positivos, como el incremento de un 4,3% en los recursos de ahorro de personas físicas**

La alta especialización de CatalunyaCaixa en el asesoramiento del ahorro y en la oferta de soluciones adecuadas a las necesidades de los clientes se ha traducido en un crecimiento de recursos invertibles de cerca de 800 millones de euros durante el año 2011. Esta evolución acredita un mayor crecimiento respecto al sector, hecho que se pone de manifiesto en el aumento de un 4,3% del ahorro de personas físicas, mientras que el sector se mantiene a un 0% de crecimiento.

Esta positiva evolución se ha producido de forma constante durante todo el año, gracias a la oferta de productos innovadores que ha lanzado la entidad, adaptándose de forma dinámica a las necesidades de los clientes y a las situaciones de los mercados. Destacan en este ámbito, la buena acogida de los depósitos: Depósito ADN, Depósito Triple Euríbor, Depósito Pret-a-Porter, Depósito Doble Efecto, Depósito Proximidad, Depósito Reserva y Depósito Marc Márquez.

A esta gama de productos para la gestión del ahorro hay que añadir la oferta de la gestora de fondos de inversión de la entidad que, siendo una de las 15 mayores de España, dispone de diversos fondos ubicados en posiciones de liderazgo de rentabilidad, en sus respectivas categorías. Destacan los fondos con mayor valor añadido en la gestión, como son los de renta variable nacional, renta variable emergente o renta fija a corto plazo de la zona euro.

CatalunyaCaixa ofrece un modelo diferenciado de atención personalizada con el concepto *CX en Casa*, una nueva propuesta de relación de acuerdo con su planteamiento de situar al cliente en el eje de su estrategia. Los gestores proporcionan un asesoramiento personalizado de planificación del ahorro, desplazándose dónde y cuándo le resulte más fácil al cliente.

En relación a las transacciones inmobiliarias, el año 2011 destacó de forma significativa gracias al dinamismo de la entidad con el desarrollo de nuevas propuestas como el primer depósito financiero-inmobiliario o la aplicación del descuento del 4% del IVA a la totalidad de la cartera. No obstante, la principal característica que ha favorecido los excelentes resultados es la proactividad de los empleados que, con más de 500 operaciones de venta mensuales, han contribuido a que la entidad alcanzara la cifra de 6.442 inmuebles comercializados, por valor de 1.300 millones de euros. Esta cifra supone un crecimiento del 35%, respecto a las ventas de inmuebles propios del año anterior.

La fuerza comercial y de negocio de CX se ve completada además por la disposición de una marca completamente implantada, con muy buena acogida entre la sociedad por la proximidad que genera y la modernidad que transmite. Un 83% de la población ya identifica y reconoce la nueva marca de CatalunyaCaixa.

## Cuenta de resultados - 2011

En millones de euros, en estados financieros consolidados

	Importe 31/12/2011	Variación interanual % <sup>1</sup>
Intereses y rendimientos asimilados	2.281,2	3,2
Intereses y cargas asimiladas	(1.818,7)	26,1
<b>Margen de intereses</b>	<b>462,6</b>	<b>-39,8</b>
Comisiones netas	372,4	9,9
<b>Margen de negocio</b>	<b>835,0</b>	<b>-24,6</b>
Rendimiento de instrumentos de capital	132,2	234,8
Resultados de op. financieras y ent. valoradas por método participación	164,9	457,0
Otros productos de explotación (neto)	26,5	67,8
<b>Margen bruto</b>	<b>1.158,6</b>	<b>-2,8</b>
Gastos de explotación	(854,2)	-9,1
Gastos de personal	(541,0)	-5,1
Otros gastos generales de administración	(240,9)	-15,0
Amortización	(72,3)	-16,0
<b>Margen de explotación antes de dotaciones</b>	<b>304,4</b>	<b>20,7</b>
Pérdidas por deterioro de activos financieros (neto)	(97,7)	-9,3
Pérdidas por deterioro de resto de activos (neto)	(77,5)	68,5
Otros e impuesto de sociedades	-9,0	-190,1
<b>Resultado consolidado del ejercicio previo a saneamientos adicionales</b>	<b>120,2</b>	<b>10,8</b>
Intereses minoritarios	-1,1	57,1
<b>Resultado atribuido al Grupo ex-saneamiento adicional</b>	<b>121,3</b>	<b>11,1</b>
<b>Resultado post-saneamiento adicional</b>	<b>-1.335,2</b>	

1. Comparación con el resultado agregado de las tres entidades fusionadas.

Activos totales (millones de euros):	77.075
Número de oficinas:	1.164
Número de cajeros:	1.690
Número de empleados:	7.184